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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO 

ATA DA SEPTINGENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DE MATO GROSSO, REALIZADA No DIA sr DE JULHO DE 2023. 
As sete horas e quarenta minutos do dia trinta e um de julho de dois mil e vinte e três, realizou-se, 
por meio de Webconferência. a septingentésirna Septuagésima sétima reunião ordinária do 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal de Mato Grosso que. apos 
convocação prévia e sob a presidência da vice-reitora Rosaline Rocha Lunardi. contou com a 

presença dos conselheiros: Alair Suzeti da Silveira, Anderson Castro Soares de Oliveira, Benedito 
Alencar de Arruda, Caliandra Felisberto F emandes da Silva, Clarianna Martins Baicere Silva. 
Elias Rafael Kochann Coradini. Emiliane Silva Santiago, Fernanda Regina Casagrande Giachini 
Vitorino. Fernando Pedroni, Femando Zagury Vaz-de-Mello, Geriel Araújo Lemes, Gleyva Maria 
Simões de Oliveira. Graziele Silva Tacanã, Ilce de Oliveira Campos, Jackson A. Lamounier 
Camargos Resende. Joyce Laura da Silva Gonçalves. Juliano Bortolini, Layla Maria Campos 
Aburachid, Leandro Denis Battirola. Lisaiane Bortolini, Lúcia Fernanda de Carvalho, Luciene de 
Paula, em substituição a Adelmo Carvalho da Silva, Luis Fabricio Cirillo de Carvalho. Márcia 
Romero Marçal, Marciel Becker, Maurício Guimarães de Oliveira, Mayko Marques Arruda. Meire 
Rose dos Anjos Oliveira, Mônica Aragona, Oliver Yoshio Umeda Yatsugafu, Patricia Fernandes 
Massmann, Rafael Soares de Arruda, Roberto Benedito de Oliveira Pereira, Roberto Perillo 

Barbosa da Silva, Rogério Roque Ruben, Rômulo Môra, Thayron Crystian Hortences de Moraes. 
Vinicius Santos Fernandes, Wesley Snipes Correa da Mata, Whilber Rafael Nascimento Ribeiro. 
Wladimir Colman de Azevedo Júnior. C ontou-se. também, com a presença da convidada Lisiane 
Pereira de Jesus. Pró-Reitora de Assistência Estudantil. Iniciando a sessão. a Presidente em 
exercício cumprimentou os presentes e colocou a ata da 7763 sessão em apreciação, sendo aprovada 
com a abstenção justificada da conselheira Mônica Aragona que se encontrava em licença. Em 
continuidade. a Presidente em exercício empossou os docentes: Juliano Bortolini, representante do 
Instituto de Ciências Exatas e da Terra; Gleyva Maria Simões de Oliveira, representante do 
Instituto de Educação; Patrícia Femandes Massmann, representante do Instituto de Ciências 

Biológicas e da Saúde/CUA; Meire Rose dos Anjos Oliveira, representante do Instituto de 

Geografia. História e Documentação/Cuiabá; Fernando Pedroni, representante dos Coordenadores 

dos Cursos de Graduação, conforme consubstanciadas nas Resoluções Consepe-UFMT n°s 359 a 

363/2023. Seguindo. empossou o discente Whilber Rafael Nascimento Ribeiro. representantes 
discentes do campus universitário de Cuiabá, Resolução Consepe-UFMT n° 364/2023, desejou 
boas-vindas e agradeceu a participação e contribuição para com a UFMT. Em informes O 

conselheiro Oliver Yoshio Umeda Yatsugafu informou a realização de Concerto Internacional no 
proximo dia O6, no Teatro Universitário. Seguindo. O conselheiro Leandro Battirola informou 
sobre O lançamento da chamada de cadastro reserva para bolsas de Iniciação C ientífrca - PIBIC 
voltada para projetos na área de inclusão e acessibilidade. Essa e' uma ação da administração 
superior que está sendo executada pela Pró-Reitoria de Pesquisa em parceria corn O Núcleo de 
Acessibilidade e Inclusão, evidenciando a importância dada pela gestão aos aspectos de inclusão 
e acessibilidade na UFMT; na sequência repassou informes sobre outras ações da Pró-Reitoria de 
Pesquisa. incluindo as obras FINEP e a roda de conversa realizada em parceria com a PROPG. 
Professor Leandro informou que está sendo efetuado um acompanhamento muito próximo dos
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Convênios Finep, neste sentido está com obras em andamento, como o caso do Laboratório de 
Nutrição Animal da FAAZ caminhando para sua conclusão, também está em andamento as obras 
do prédio do Humanitas que precisou de ajustes no projeto e continua em andamento, também 
foram assinados os contratos para a retomada das obras do Viveiro Florestal - Faculdade de 

Engenharia Florestal e do Centro Multiusuário de Pesquisa em Materiais do Instituto de Física. 
Encontra-se em execução o projeto Executivo das obras do CIPPIT do Campus Universitário de 
Sinop. via apoio da Fundação Uniselva. Nessa semana, também foi publicada a licitação da 
retomada das obras do Centro de Pesquisa em Coleções Zoológicas do Instituto de Biociências. 
Enfim, as obras estão caminhando sempre com o apoio da PROADI, PROPLAN e Fundação 
Uniselva, além da Reitoria e Vice-Reitoria. O conselheiro Leandro também informou sobre a Roda 
de Conversa sobre Bolsas Produtividade em Pesquisa realizada no dia 25 de julho em parceria com 
a Pró-Reitoria de Pós-Graduação. Nessa roda de conversa pesquisadores bolsistas produtividade 

de Cuiabá. Sinop e Araguaia relataram suas experiências como bolsistas com o intuito de estimular 
pesquisadores da UFMT a concorrerem ao Edital, considerando a importância dos bolsistas para 
avaliação de nossos Programas de Pós-Graduação e também na captação de recursos. Finalizando 
os informes. conselheiro Leandro falou da finalização da primeira temporada do UFMT Talks e 

também do lançamento da segunda temporada, com o intuito de divulgar o conhecimento 

produzido pela pesquisa na UFMT, é uma parceria entre a PROPeq, Secomm e TVU e desejou 
boas-vindas aos novos conselheiros do CONSEPE. Em continuidade, o conselheiro Jackson A. 
Lamounier Camargos Resende noticiou a aprovação pela Capes do Programa de Pós-Graduação 
em Computação Aplicada e o Curso de Música e o doutorado em Política Social e também 
informou que a Propeg continua com a entrega dos equipamentos adquiridos pelo projeto 
Amazônia e a Propeg lançou o Portal UFMT - Pós-Graduação. Seguindo, o conselheiro Vinicius 
Fernandes manifestou boas-vindas aos novos conselheiros e informou sobre o fato do MTU estar 
bloqueando o passe livre dos estudantes, justificando que o passe é restrito ao horário de aula dos 

estudantes e espera que a MTU garanta o direito dos estudantes. Em continuidade, a Pró-Reitora 
de Assistência Estudantil, Lisiane de Jesus comunicou sobre o “plano de prevenção e 

enfrentamento ao assédio sexual e demais crimes contra a dignidade sexual e à violência sexual 

no âmbito da UFMT” , ressaltando que a proposta tem como objetivo abordar o assédio de maneira 
institucional, envolvendo estudantes, técnicos, docentes e profissionais contratados para 

transformar um cenário adverso em um ambiente mais justo e acolhedor; o Plano contém as 
seguintes propostas de Ações: Grupo de Trabalho de Enfrentamento de Violências na UFMT; 
Cartilha para Prevenção e Enfrentamento ao Assédio Moral, Sexual e demais Crimes Contra a 

Dignidade Sexual e à Violência Sexual na UFMT; Campanha Institucional de Prevenção e 

Combate ao Assédio Moral, Sexual e Violências na UFMT; Projeto AMPARE; Comissão de 
Prevenção e Enfrentamento a Violência e Assédio na UFMT; Curso de Combate ao Assédio na 
UFMT; a comissão foi instituída mediante portaria Prae e composta por membros de todos os 
campi. A seguir, a conselheira Luciene de Paula, substituta do conselheiro Adelmo Carvalho, 
informou sobre a recepção aos calouros, que considera que é um momento importante tanto para 
os professores, como para os alunos calouros e agradeceu a parceria da PRAE, Coordenadores dos 
Cursos e DCE, pelo resultado positivo. Seguindo, informou sobre os estágios nos Cursos de 
Licenciatura, que desde o início do ano estamos com dificuldades para realizar estágio devido a 
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proposta de mudança na norma pela Secretaria de Educação, a qual suspendeu os estágios ate' a 

aprovação do novo regulamento e a Proeg não tem medido esforços para resolver essa grave 
situação e tudo que foi solicitado a UFMT já foi feito e agora precisamos aguardar e também 
noticiou que a UFMT realizou convênio com a Fundação do Abrigo Bom Jesus. O conselheiro 
Wlademir Colman de Azevedo Júnior, representante do Consepe no Conselho Fiscal da Uniselva, 
que o Conselho aprovou o Demonstrativo Contábil do exercício de 2022, destacando a arrecadação 
e captação dos recursos nesse exercício. O conselheiro Luis Fabricio Carvalho informou sobre o 

lançamento da Mostra de Identidade Visual, com a participação da Procev e FCA; a participação 
dos estudantes da UFMT nos jogos Mato-grossense; convidou a todos para visitarem Exposição 
Bio, com a participação de 27 artistas femininas, no MACP e cumprimentou o Programa de 
Extensão “C om a Corda Toda” , nas pessoas do conselheiro Oliver Yatsugafu e Rubia Yatsugafu. 
pela premiação do primeiro lugar no festival de Hamburgo, motivo de orgulho para toda a UFMT 
. A conselheira Clarianna Martins Baicere da Silva informou sobre o programa realizado pelo 
campus de Sinop “Partiu UFMT” para divulgação da universidade pública e este ano contou com 
a adesão da Unemat; destacou a realização do projeto que trabalha a dignidade menstrual e da roda 
de afeto e acolhimento aos alunos. Também registrou a constituição de um grupo que trabalha a 

questão da violência e do machismo, em especial o assédio na área das agrárias. Prosseguindo. a 

Conselheira Emiliane Silva Santiago teceu considerações sobre as dificuldades do Curso de 

Enfermagem realizar estágio supervisionado com os alunos, pelo fato do hospital exigir a 

permanência do professor durante as oito horas no hospital, por outro lado o professor não 
consegue atender a Resolução 158/2010 e não existe professores suficientes para a demanda. A 
Presidente em exercício esclareceu que essa matéria foi tratada com a Secretaria de Saúde e a 

Escola de Saúde Pública e que não ocorreria mais esse problema e retomará o contato com esses 
Órgãos e com a coordenação do Curso de Enfermagem/ICS/CUS. A conselheira Fernanda Regina 
Giachini Vitorino enalteceu e agradeceu a iniciativa da atividade realizada pela Pró-Reitoria do 
Campus do Araguaia, que realizou visitas guiadas no Museu de História Natural e Planetário, corn 
os filhos dos servidores, durante o periodo de férias escolares, possibilitando a presença da família 

no espaço de trabalho de seus pais/mães. Em continuidade, A Presidente em exercício apresentou 
as informações da Reitoria, relatando a reunião realizada com a Semob e MTU para tratar do passe 
livre dos estudantes, contando com a participação dos estudantes Guilherme e Leonardo, o qual 
fez urna fala bastante impactante e também contou com a presença Lisiane de Jesus, da Prae e Jean 
Caminha da STI, onde foi apresentada a necessidade dos nossos alunos terem disponibilidade de 
passe livre em outros momentos e não apenas nos horários da matrícula, para a realização de 
pesquisa e extensão e a STI já encaminhou um pacote com todas as informações a MTU e Semob 
e deixou o contato das empresas para os alunos registrarem qualquer dificuldade de transporte. 

Seguindo, informou que o NAI está planejando junto a um Grupo de Trabalho para realização do 
Fórum de Acessibilidade e agradeceu as contribuições da conselheira Clarianna nas questões de 
inclusão e acessibilidade. A seguir, a Presidente em exercício parabenizou ao conselheiro Oliver 
e Rubia pelo excelente programa de extensão que desenvolvem junto as crianças e jovens, o qual 
já apresentou tantos frutos e o sucesso alcançado. Em continuidade, a Presidente em exercício 
ernpossou o conselheiro Wesley Snipes Corrêa da Mata, representante discente do campus de 
Cuiabá, desejando boas-vindas e um bom trabalho. O conselheiro agradeceu a recepção e se 
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colocou à disposição para contribuir. A conselheira Alair Silveira, com relação as dificuldades de 
transporte dos estudantes, registrou a dificuldade do estudante que necessita do transporte 

no 

período noturno, visto que não tem horário programado, de forma que a aula necessita de terminar 

antes do horário previsto para o aluno não perder o transporte e solicitou uma ação institucional. 
Após os informes, a Presidente em exercício colocou a pauta em apreciação. sendo provada, sem 
alteração. Prosseguindo, a conselheira Alair Suzeti da Silveira apresentou seu relato de vista 

ao 

processo n° 23108.03 5281/2023-13, requerente. Pró-Reitor de Pesquisa, dispõe sobre alteração 
da 

Resolução Consepe-UFMT n° 146/2017, referente a definições, diretrizes, normas para 

credenciamento, acompanhamento e descredenciamento da participação de Pesquisador 

Associado junto a UFMT, constante no documento 6025772, propondo alterações nos artigos, 
3°

. 

7° 
, 
8° 

. 
9° 

. 11. 12 e 13, conforme apresentada na minuta de resolução. A conselheira Alair Silveira 
observou que alguinas propostas são sugestões de complemento e outras considera a inclusão 

importante. Em discussão, o conselheiro Fernando Zagury manifestou quanto a sugestão de 
apresentação de relatório parcial do plano de trabalho. A conselheira Fernanda Gianchini também 
defendeu a supressão de relatório adicional por questão de desburocratizar. O conselheiro Leandro 
Battirola agradeceu a conselheira Alair e esclareceu que as propostas de alterações são sobre 

os 

projetos de pesquisa do pesquisador associado que não tem vinculação o SGPP e não tem 
necessidade de relatório parcial. Em relação aos projetos registrados na SGPP tem 

acompanhamento e no caso de ter financiamento externo, estes seguem as instruções da agencia 

financiadora. A conselheira Alair Silveira defendeu a proposta, entende o argumento, mas 

discordou da lógica que estão expondo, no entanto, a mesma lógica não funciona para os 
pesquisadores da UFMT. Após ampla discussão, a Presidente em exercício colocou em votação a 

manutenção do artigo 9° , proposto pela conselheira Alair, recebendo 02 votos favoráveis, 28 votos 

pela supressão e 05 abstenções. Seguindo, foi discutida a proposta para inclusão do parágrafo 
1°

, 

do artigo 1 1. tendo a conselheira Alair esclarecido sobre a proposição de incluir que o Professor 

Associado a atividade de ensino e extensão deve estar “previamente” aprovado pelo setor 

competente. A conselheira Gleyva indagou se o Pesquisador Associado poderá atuar no ensino. 
desde que esse ensino esteja relacionado com sua pesquisa ou ele pode atuar na graduação. O 
conselheiro Lenadro observou a que a proposta é separar o que é Pesquisador Associado de 

Professor Voluntário. Essa proposta foi para separar atividade de ensino, mas a Proeg poderá 

manifestar sobre o ensino e a Procev quanto a extensão. A seguir, a conselheira Alair apresentou 
uma proposta de redação para o parágrafo 1° , do artigo 11: “As Atividade de ensino e extensão 
precisarão ser apreciadas e aprovadas pelas instâncias competentes as quais o (a) Pesquisador (a) 

Associado (a) estiver vinculado” . Em votação, a proposta foi aprovada com 30 votos favoráveis e 

05 abstenções. Seguindo, após ampla discussão, o artigo 12 e seus parágrafos foram aprovados por 

unanimidade. nos termos apresentados no relato de vista da conselheira Alair. O artigo 13, ajuste 
textual e o parágrafo 1° foram aprovados nos termos apresentados. No artigo também foi aprovado 
a realocação para o início do texto. Finalizando, a Presidente colocou em votação a proposta de 
resolução como um todo, sendo aprovada com 32 votos favoráveis e 03 absteiições 

consubstanciando a Resolução Consepe-UFMT n° 365/2023. Seguindo, a Presidente em exercício 
einpossou a discente Graziela Tacanã representante do campus de Cuiabá e Caliandra Felisberto 

Fernandes da Silva, como representante dos discentes do campus universitário de Sinop, conforme 
ifçaze
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Resolução Consepe-UFMT n° 366/2023. Em continuidade, a conselheira Luciene de Paula 
apresentou o processo n° 23108048061/2019-73, requerente Coordenação de Ensino de 

Graduação em Direito do ICHS/CUA, para homologação da Resolução Consepe n° 356/2023, que 
aprovou ad referendum a reestruturação do Projeto Pedagógico do Curso de Direito, sendo 
homologada com 29 votos favoráveis e 07 abstenções, consubstanciando a Resolução Consepe- 
UFMT n° 367/2023. Seguindo, o conselheiro Marciel Becker relatou o Processo n° 

23108041785/2022-91, requerente, dispõe sobre homologação da Resolução Consepe n° 

355/2023, que aprovou ad referendum o Projeto Pedagógico do Curso de Graduação em 
Agronomia, bacharelado/CUA, sendo o relato favorável aprovado com 34 votos favoráveis e 03 
abstenções. consubstanciando a Resolução Consepa-UFMT n° 368/2023. Em continuidade, a 

conselheira Luciene de Paula apresentou o relato da conselheira Rubia Helena N.C. Yatsugafu 
sobre o Processo n° 23108051892/2022-28, requerente, Coordenação de Ensino do Curso de 
Graduação em Enfermagem/ICBS/CUA, que dispõe sobre proposta de alteração do Projeto 
Pedagógico do Curso de Enfermagem, bacharelado, do Instituto de Ciências Biológicas e da 
Saúde/CUA. aprovado ad referendum pela Resolução Consepe-UFMT 354/2023, que foi 

apreciada e homologada com 31 votos favoráveis e 07 abstenções, de acordo com a Resolução 
Consepe-UFMT n° 369/2023. Prosseguindo, o conselheiro Rogério Roque Rubert relatou o 

Processo n.° 23108053462/2022-41, requerente, Núcleo Docente Estruturante do Curso de 

F ísica/IC ET/CUA, que com base em seu relato foi aprovado ad referendum conforme Resolução 
{.`‹;›nscpe ri” 353/202Í~, a reestruturação do Projeto Pedagógico do Curso de Graduação em lfisica. 
liceâiciatirra. do instituto de Ciências Exatas e da 'leria/(§ÍUz' ‹\, sendo homologada com 34 v‹;›t‹:›s 

lavoráxieis e 03 abstenções, coiiforme Resoluções CÍon.sepe-Lšl`*š\z'l`l` n"`s 370 382/2023. seguir. 

o conselheiro Vinicius lfernandes apresentou o relato do conselheiro Anderson Castro Soares de 
Oliveira sobre o Processo n° 23108.063978/2022-01, requerente, Coordenação de Ensino de 
Graduação em Nutrição/FANUT, que dispõe sobre homologação da Resolução Consepe rã; 

352 “2lilL`í3, que aprovou ud referendum o Projeto Pedagógico do Curso de Graduação em Nutrição. 
bz-i.cl1z1r›::lz:‹.lo. da Faculdade de Nutrição. cujo voto l` avorável, foi homologado com 33 votos 
l` ;ivr>1a* .-'eis e 03 abstenções, de acordo com a resolução Consepe-UFMT n“ 37l..f2023. Em 
contim.iid;=1de. a. conselheira Luciene de Paula apresentou o relato e voto do conselheiro Anderson 
Castro Soares de Oliveira, constante no Parecer 5 (5822249), sobre o Processo 
n° 231()8.036633/2023-58, requerente, Coordenação de Ensino de Graduação/PROEG, dispõe 
sobre c.:zilen.dário acadêmico dos periodos letivos de 2024 e 2025, com voto favorável a proposta 
de calendário acadêmico para os anos de 2024 e 2025 da UFMT, que tem como objetivo 
estabelecer um planejamento consistente e abrangente para os próximos anos letivos, de forma a 

compatibilizar com o calendário civil, bem como o ajuste da férias docentes com 30 dias em janeiro 
em 2025 e 2026. A seguir, o conselheiro Wesley Snipes Corrêa da Mata solicitou vista ao processo 
com a justificativa de debater a proposta com a comunidade acadêmica, sendo concedida pela 
Presidente em exercício. Prosseguindo, passou-se a deliberação sobre os processos analisados na 
Câmara de Graduação: Processo n° 23108062737/2022-37, requerente, Diretor do ICNHS, 
dispõe sobre proposta de alteração da Resolução Consepe n° 294, de 31 de outubro de 2022 que 
aprovou a criação e o projeto pedagógico do curso de graduação em Ciências Biológicas, 
licenciatura, presencial, do Instituto de Ciências Naturais, Humanas e Sociais/ CUS. estabelecendo Í 'il/§‹:fl 
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que a resolução vigorará para os ingressantes do curso a partir de 2024, cujo voto favorável, do 

conselheiro Rômulo Mora, foi aprovado com 31 votos favoráveis e 01 abstenção, conforme 

Resolução Consepe-UFMT n° 2024/2023; Processo n° 23108.062766/2022-07, requerente, CEG 
Ciências Naturais e Matemática - Fisica/CUS, dispõe sobre proposta de alteração da Resolução 
Consepe n° 292, de 31 de outubro de 2022 que dispõe sobre a criação e o projeto pedagógico do 
curso de licenciatura em Física, presencial, do Instituto de Ciências Naturais, Humanas e Sociais 
do Campus Universitário de Sinop, relator, conselheiro Rômulo Mora, voto favorável, aprovado 
com 28 votos favoráveis e 04 abstenções, de acordo com a Resolução Consepe-UFMT n° 
373/2023; Processo n° 23108062765/2022-54, requerente, Diretor(a) do Instituto de Ciências 

Naturais. Humanas e Sociais/ICNHS/CUS, referente a alteração da Resolução Consepe n° 290, de 
31 de outubro de 2022 que dispõe sobre a criação e o projeto pedagógico do curso de graduação 
em Quimica, bacharelado, presencial, do Instituto de Ciências Naturais, Humanas e Sociais 
do Campus Universitário de Sinop, relator, conselheiro Maurício Guimarães de Oliveira, cujo voto 
favorável foi aprovado, com 32 votos favoráveis e 01 abstenção, conforme resolução Consepe- 
UFMT n° 374/2023; Processo n.° 23108.062769/2022-32, requerente, Coordenação de Ensino de 
Graduação em Ciências Naturais e Matemática - Matemática Licenciatura ICNHS CUS, proposta 
de alteração da Resolução Consepe n° 291, de 31 de outubro de 2022, que dispõe sobre a criação 
e o projeto pedagógico do curso de Graduação em Matemática, licenciatura, presencial, do 

ICNHS/CUS, o conselheiro Vinicius Fernandes leu o relato do conselheiro Túlio Adriano Alves 
Gontijo e considerando que a autorização do curso ocorreu após a oferta das vagas de 2023 pelo 

Sisu 2023, o que impossibilitou a oferta das vagas do novo curso, assim, votou favorável ao pedido 
de alteração da Resolução Consepe n° 291/2022, sendo aprovado com 31 votos favoráveis e 03 
abstenções. de acordo com a Resolução Consepe n° 375/2023 e seguindo, o conselheiro Vinicius 
apresentou seu relato sobre o Processo n° 23108.030725/2023-24, requerente, Michele Honoria 

da Silva. que dispõe sobre Relatório Institucional Consolidado do PET/UFMT 2022, elaborado 
pelo Comitê Local de Acompanhamento e Avaliação (CLAA) do Programa de Educação Tutorial 
(PET) da Universidade Federal de Mato Grosso (UFMT), de acordo com a Portaria MEC n° . 976, 
de 27 de julho de 2010, alterada pela Portaria MEC n° . 343, de 24 de abril de 2013 e observou que 
o relatório institucional está composto pela avaliação dos relatórios de atividades realizadas em 
2022 pelos doze grupos PET - UFMT e após análise das informações, votou pela aprovação do 
relatório consolidado dos Programas de Educação Tutorial da UFMT do ano de 2022, sendo 
aprovado com 30 votos favoráveis e 02 abstenções, consubstanciando a Resolução Consepe- 
UFMT n° 376/2023. Prosseguindo, o conselheiro Marciel Becker apresentou seu relato, constante 
no Parecer 24 (5989988) sobre o Processo n° 23108004498/2022-09, requerente, Diretoria do 
Instituto de Ciências Exatas e da Terra - CBA, que dispõe sobre proposta de unificação das 
disciplinas básicas ofertadas pelo ICET/Cuiabá, fundamentou que o rito processual atendeu 

plenamente as normativas que versam sobre unificação de ementas. E registrou o brilhante trabalho 
realizado pela Comissão de Estudos, pelos integrantes da GNPP, bem como os demais envolvidos 
com a presente proposta, concluiu que os resultados advindos da aprovação dessa Resolução do 
CONSEPE não trará somente maior qualidade da oferta de ensino, otimização de recursos 

humanos e aproveitamento da ocupação de vagas pelos discentes, mas principalmente 

haverá maior previsibilidade quanto a oferta de disciplinas pelos cursos envolvidos, com a 
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unificação dos nomes das disciplinas, com suas ementas e carga-horária padronizadas. O 
conselheiro Fernando Zagury Vaz de Melo cumprimentou O relator pelo relato e sugeriu que toda 
a universidade realizasse essa unificação das disciplinas básicas e racionalização do trabalho. A 
seguir, a conselheira Alair Silveira ponderou sobre a proposta, ressaltando que se sente 

incomodada com O termo otimizar recursos e como se fosse um processo de padronização, 
enquanto necessita manter Os estudantes motivados para desenvolver seus cursos e ponderou que 
e muito diferente O conteúdo para geologia para com O aluno de ciências sociais que é mais 
interpretação dos números e colocou sua preocupação quando ouço um conselheiro que deve 
pensar O ensino, pesquisa e a extensão avaliar que se tenha otimização de recursos e que aprova 
pedidos de alteração de projetos dizendo que não precisa de recursos humanos e de infraestrutura. 
O conselheiro Vinicius Fernandes concorda em parte com a fala, mas após a reunião da Câmara 
analisou O processo e ressaltou que não se trata de reduzir a quantidade de disciplinas e siin O 

código da disciplina e entende que há questões que precisam avançar com discussão. A seguir, a 

Presidente indagou ao pleno a proirogação do horário da sessão ou a sua suspensão e retorna às 
treze horas e trinta minutos, sendo aprovada a proposta de suspender a sessão. Às treze horas e 

trinta e sete minutos, a presidente em exercício retomou a sessão e contou com a presença dos 
conselheiros: Alair Suzeti da Silveira, Alfredo Guanaes B. Fornazari, Anderson Castro Soares de 
Oliveira. Benedito Alencar de Arruda, Clarianna Martins Baicere Silva, Elias Rafael Kochann 
Coradini. Einiliane Silva Santiago, Fernanda Regina Casagrande Giachini Vitorino, Fernando 
Pedroni, Fernando Zagury Vaz-de-Mello, Geriel Araújo Lemes, Gleyva Maria Simões de Oliveira, 
Graziele Silva Tacanã, Ilce de Oliveira Campos, Jackson A. Lamounier Camargos Resende, Joyce 
Laura da Silva Gonçalves, Juliano Bortolini, Layla Maria Campos Aburachid, Leandro Denis 
Battirola, Lisaiane Bortolini, Lúcia Fernanda de Carvalho, Luciene de Paula, em substituição a 

Adelmo Carvalho da Silva, Luis Fabricio Cirillo de Carvalho, Márcia Romero Marçal, Marciel 
Becker. Maurício Guimarães de Oliveira, Mayko Marques Arruda, Meire Rose dos Anjos Oliveira. 
Mônica Aragona, Oliver Yoshio Umeda Yatsugafu, Patricia Fernandes Massmann, Rafael Soares 
de Arruda, Roberto Benedito de Oliveira Pereira, Roberto Perillo Barbosa da Silva, Rogério Roque 
Rubert. Rômulo Môra, Thayron Crystian Hortences de Moraes, Vinicius Santos Fernandes. 
Wesley Snipes Correa da Mata, Whilber Rafael Nascimento Ribeiro, Wladimir Colman de 
Azevedo Júnior. Contou-se, também, com a presença da convidada Lisiane Pereira de Jesus. Pró- 
Reitora de Assistência Estudantil. A presidente em exercício passou a palavra para a Pró-Reitora 
Lisiane de Jesus, a qual registrou que a matéria em discussão foi amplamente discutida no ICET e 

se trata de unificação das disciplinas básicas e considera que a proposta é um benefício para os 
estudantes. A conselheira Emiliane Santiago manifestou que no ICS/CUA ocorreu juntar as 
disciplinas. A Presidente salientou que O processo em discussão se refere unificação das 

disciplinas do ICET e precisa ser estudado caso a caso em cada unidade. Após discussão, O 

conselheiro Wesley Snipes Correa da Mata solicitou vista ao processo, com carga. Seguindo. O 

Conselheiro Maurício Guimarães de Oliveira apresentou seu relatório sobre O Processo n° 

23l()8.0l6638/2023-64, requerente. Adriana Queiroz do Nascimento Pinhorati, que dispõe 

sobre proposta de criação do curso de Geografia na modalidade EAD, sendo O voto favorável ã 

aprovação. A seguir, a conselheira Gleyva Maria S. de Oliveira manifestou-se quanto a forma de 
realização das reuniões, pela impessoalidade, visto que Os conselheiros não abrem suas câmeras e 
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considerou a necessidade de o Conselho tornar as reuniões mais pessoal. A Presidente em exercicio 
esclareceu que o Consepe já realizou um amplo debate sobre a forma da realização das reuniões e 

informou que os conselheiros podem abrir suas câmeras no momento da manifestação. O 
conselheiro Vinicius Fernandes considerou sobre o relato do processo que trata de criação de curso 
diferente de uma alteração da estrutura curricular e estranhou que não há necessidade de recursos 
humanos para seu funcionamento e solicitou vista para entender a demanda do curso. O 
conselheiro Jackson A. Lamounier C. Resende esclareceu que a proposta trata de um edital da 
Capes em que a UAB-UFMT concorreu, salientando que não é um curso permanente e e para 
atender a demanda de docentes da rede, por isso não há previsão de demanda financeira. Após os 
esclarecimentos o conselheiro Vinícius Fernandes retirou seu pedido de vista. Não havendo mais 
inscritos. a Presidente em exercicio colocou a matéria em votação, sendo aprovada com 29 votos 
favoráveis, l contrário e 7 abstenções, consubstanciando a Resolução Consepe-UFMT n° 

377/2023. O conselheiro Vinicius Fernandes registrou sua abstenção, pelo fato das informações 
não estarem no relato apresentado. Em continuidade, foram apreciados os processos analisados na 
Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa: Processo n° 23108103452/2022-63, requerente, Chefia do 
Departamento de Administração, dispõe sobre Proposta de criaçao do Curso de Pós-Graduação 
Lato Sensu "Gestão Financeira e Estratégia Organizacional” , presencial, a ser realizado pela Face, 
cujo relato favorável apresentado pelo conselheiro Geriel Araújo Lemes foi aprovado com 28 votos 
favoráveis e 04 abstenções, consubstanciando a Resolução Consepe-UF MT n° 378/2023; Processo 
n° 23108047303/2023-98, requerente,Coordenação de Programas de Pós-Graduação em Física 
Ambiental, dispõe sobre proposta de revogação da Resolução CONSEPE n° 31, de 03 de maio de 
2010, que provou o Regimento Interno Antigo, dado as alterações nas Normas Gerais dos 
Programas de Pós-Graduação da UFMT pela Resolução CONSEPE n° 206, de ll de março de 
2022, relator, conselheiro Rafael Soares de Arruda, cujo voto favorável foi aprovado com 31 votos 
favoráveis e 04 abstenções, conforme Resolução Consepe-UFMT n° 379/2023; Processo 
n° 23108024880/2023-10, requerente, Antonio César Ribeiro, Proposta de criação do Curso de 
Pós-Graduação Lara Sensu em Gestão de Serviços Hospitalares a ser ofertado pela Faculda de 
Enfermagem, sendo o relato do conselheiro Benedito Alencar de Arruda favorável a sua 
aprovação. A seguir, a conselheira Alair Suzeti da Silveira manifestou que a leitura sobre os autos 
a remeteu a Ebserh e ponderou que a discussão sobre a proposta da criação lato sensu que é uma 
discussão legal, não deve ser descolada de uma discussão politica, observando que o uso do espaço 
público e considerou esse processo mais um exemplo preocupante da cobrança de mensalidade e 

solicitou retomar a discussão do papel do consepe de dicutir politicas e gestão da universidade. E 
solicitou a convocação de reuniões presenciais. Após discussão, a Presidente colocou em votação 
o relatório do conselheiro Benedito Alencar favorável a aprovação do cuso Lato Sensu em Gestão 
de Serviços Hospitalares, sendo aprovado com 28 votos favoráveis e 06 abstenções, conforme 
Resolução C onsepe-UFMT n° 380/2023. A conselheira Clarianna Martins B. da Silva justificou 
sua abstenção por não conseguir ouvir uma parte da discussão. Em assuntos gerais a Presidente 
em exercício reforçou o informe do conselheiro Leandro Batirola e solicitou aos conselheiros a 

divulgação do Projeto UFMT Talks nas suas unidades. A Pró-Reitora Lisiane de Jesus anunciou 
a criação de um grupo de trabalho de para o enfrentamento às violências na UFMT, como: o 
Projeto TransForma. ações ao enfrentamento da discriminação ao LGBTQI+ e o Projeto Ampare. Á aka/ '>
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A conselheira Clarianna Martins Baicere informou a realização do pré-fórum do NAI e também 
solicitou a gestão a realização de um debate sobre a emancipação do campus universitário de 
Sinop. visto que esse tema Sera debatido no campus do Araguaia e isso ainda não ocorreu em 
Sinop. A Presidente em exercício manifestou que já entrou em contato com o Pró-Reitor do CUS 
e sugeriu que a comunidade se organize para realizar O debate. Seguindo, o conselheiro Whilber 

Rafael Ribeiro solicitou o retorno do ligeirão que proporciona a acessibilidade dentro do campus 

e também o debate sobre as reuniões presenciais. A seguir, o conselheiro Wesley da Mata informou 
sobre as dificuldades enfrentadas pelos estudantes devido a impossibilidade dos estudantes usarem 

O passe livre no transporte coletivo; informou que o DCE/Cuiabá realizará o processo de eleição 
da diretoria; reforçou o pedido de retorno das reuniões presenciais e que enfatizou que sempre 

estará em defesa dos estudantes. Seguindo, a Presidente informou o telefone da Arsec e Semob 
para registro com relação a problemas dos estudantes com o transporte coletivo, reforçou que a 

STI já passou todas as informações para a l\/ITU e considera que os motoristas esão sendo 

desumanos ao impedir O transporte dos alunos para a UFMT. A Presidente em exercício ressaltou 
que o funcionamento do ligeirão não é um questão política e sim de orçamento e o assunto em 
breve será solucinado. Agradeceu a presença de todos e às quinze horas e quarenta minutos, 

encerrou-se a sessão, Sendo lavrada esta ata por mim, Elenir Motta Sanches Arruda, Secretária do 
Conselho Diretor e dos Órgãos Colegiados, que a escrevo e subscrevo, após lida e aprovada pelo 

plenário do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão. 
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